



வறுமையின் சவாலை வெற்றிகொள்வோம்

உலகத்திலுள்ள வறுமையின் பல்வேறு வடிவங்களை உணர்ந்தறிந்து வாழ்வை வடிவமைத்துக்கொள்ளும் முறையை ஆராய்ந்து பார்ப்பது இப்பாடத்தின் மூலம் எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

பரி. மத்தேயு 6: 19-21, பரி. லூக்கா 16: 19-31, 18: 18-30,
திருத்தாதர் பணிகள் 6: 1

உங்கள் செல்வம் எங்கு உள்ளதோ அங்கே உங்கள் உள்ளமும் இருக்கும்

இயேசு சாதாரண மக்கள் மத்தியில் வாழ்ந்து, செயற்பட்டு மனித வாழ்வுக்கு புதிய எதிர்ப்பார்ப்பை வழங்கினார். சமூகத்தில் வாழும்போது மனித தேவைகளைக் குறித்து கரிசனையுடைவராக இருந்து கருணையாக மனித நேய செயற்பாடுகளில் ஈடுபடுவதற்கு மக்களை வழிநடத்தினார். மேலும் இறையரசை உரிமையாக்கிக்கொள்ளும் வகையில் வழிகளைச் செல்வப்படுத்திய அவர், செல்வந்தர்களின் வாழ்வில் ஒரு மாற்றத்தை எதிர்ப்பார்த்தார். செல்வந்தராவது தவறல்ல ஆனாலும் செல்வந்தராவதன் மூலம் தனது வாழ்விலூடாக மற்றவரை எவ்வாறு வளர்ச்சியுறச் செய்யலாம் என்பதைக் குறித்து அவதானம் செலுத்த வேண்டுமென்பதை விளக்கினார்.

சாதாரண மனித வாழ்வில் வறுமை எனும் ஏழ்மை நிலை பொருளாதார ரீதியாகவும், ஆன்மீக ரீதியாகவும் காணப்படலாம். இதனடிப்படையில் நாம் முதலில் உலக வாழ்வின் ஏழ்மை நிலையையும் இரண்டாவதாக ஆன்மீக வாழ்வில் ஏழ்மை நிலை குறித்தும் கவனம் செலுத்துவோம்.

1. உலக ரீதியிலான ஏழ்மை நிலை

ஏழ்மை நிலையை மேற்கொள்ள வேண்டுமாயின்

◆ ஏழைகளுக்குப் பெலனாக இருப்பது முக்கியமாகும்

நாம் ஏழைகளுக்கு உதவுதல், அவர்களைப் பராமரித்தல் மற்றும் போஷித்தல் ஆகிய செயற்பாடுகளில் ஈடுபடலாம். அவர்களுக்கான நிவாரணப் பணியில் ஈடுபடலாம். அதற்கும் மேலாக தங்கள் ஏழ்மை நிலையிலிருந்து மீட்புப் பெற தங்கள் சக்தியை இலவச விநியோகத்திற்காக

எவ்வாறு பிரயோஜனப்படுத்தலாம் எனும் ஆலோசனை வழங்கலாம். ஏனெனில் நிவாரணத்தில் தங்கியிராமல் வாழ்வை மேம்படுத்திக்கொள்ள அவர்களுக்கு நாம் உதவ வேண்டும். (திருத்தூதர் பணிகள் 6: 1)

◆ **சோர்வடையாமல் செயற்படுவது முக்கியமாகும்**

சோர்வாக செயற்பட்டு நிறைவேற்ற முடியாமல் போன விடயங்களுக்குக் காரணம் கூறி மற்றவர்களில் தங்கியிருக்க நினைக்கும்போது, ஏழ்மை நிலையை அனுபவ ரீதியாகப் பெற வேண்டியிருக்கும். சோர்வுடன் செயற்படாமல் சுறுசுறுப்பாகச் செயற்படுவதும் காலம், உழைப்பு, பணம் ஆகியனவற்றை உரிய முறையில் உபயோகப்படுத்தவும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும். மேலும் பொருளாதாரத்தை உறுதியாக மேம்படுத்திக்கொள்ளும் அதே நேரம்; பொருளாதாரத்தை முகாமைத்துவப்படுத்தி அபிவிருத்தி வழியில் மேலெழுந்து வருவதற்கும், ஞானமாய் தீர்மானங்களை எடுக்க வேண்டும். (பணம் திரட்டல் மற்றும் பணத்தைச் செலவு செய்தல் முறையாக நிகழ வேண்டும்) நீதிமொழிகள் 26: 13-15

◆ **வளங்கள் முறையாக பகிரப்பட வழிவகுக்க வேண்டும்**

இருக்கின்ற வளங்கள் முறையாக மக்கள் மத்தியில் பகிரப்படாமையின் நிமித்தமாக அநேகர் ஏழ்மை நிலைக்குள் தள்ளப்பட்டுள்ளனர். ஆகவே வளங்கள் சமமாகப் பகிரப்படுதல் தொடர்பில் கவனம் செலுத்த வேண்டும்.

◆ **சமூக கட்டமைப்பை ஒழுக்க நெறிக்குட்படுத்த வேண்டும்**

முறையற்ற பழக்க வழக்கங்களைப் பின்பற்றுவதால் சமூகத்தில் ஏழ்மை நிலை உருவாகலாம். (உதா : சூதாட்டம், குடிப்பழக்கம், வஞ்சகம், வீண்விரயம்) ஆகவே சிறந்த சமூகப் பழக்கங்களுக்கு ஈடுபாடுடையவர்களாக தன்னிடம் உள்ளவற்றை ஒழுங்காகக் கையாள்வதன் மூலம் வாழ்வை மேம்படுத்திக்கொள்ளலாம்.

◆ **உறுதியான வாழ்விற்கான கொள்கைகளை ஏற்படுத்திக்கொள்ள வேண்டும்**

தன்னிடமுள்ள திறமைகளை முறையாகக் கையாளாமையால் ஒருவர் ஏழ்மை நிலைக்கு தள்ளப்படலாம். தன்னிடமுள்ள திறமைகள் குறித்தும், தன் வாழ்வைக் குறித்தும் உறுதியான சிந்தனையுடைவர்களாகச் செயற்பட வேண்டும். சரீரத்தில் குறைபாடுகள் உள்ள அநேகர் திடமான நம்பிக்கையோடு செயற்பட்டு உறுதியான வாழ்வை வாழ்கின்றனர். அவ்வாறு செயற்படுவதன் மூலம் பொருளாதாரத்தையும் மேம்படுத்த முயல்வர். ஆகவே தங்கள் வாழ்வின் முக்கியத்துவத்தை மற்றும் செயற்பாட்டை இனங்கண்டு செயலாற்றுவதன் மூலம் ஏழ்மை நிலையிலிருந்து மீள் வழிவகைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும்.

◆ வறுமையை ஒரு சவாலாக ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும்

வறுமை நிலைக்கு ஆளாகியிருக்கும்போது, கண்ணீர் விடாமல் துன்பம் வேதனை மற்றும் பற்றாக்குறை மத்தியிலும் ஒவ்வொருவர் மத்தியிலும் தம்மால் இயன்றளவில் உதவிகளை நல்கி, சந்தோஷமாக வாழ நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும்.

◆ ஆன்மீக ரீதியாக பெலனடைய வேண்டும்

எதிர்காலத்தை நினைத்துக் கடினப்பட்டு சொத்துக்களைச் சேர்ப்பதைப் பார்க்கிலும் நாளாந்த உணவைக் குறித்து கரிசனையாக இருக்க வேண்டும். தன்னைக் குறித்தும் மற்றவரைக் குறித்தும் அக்கறை செலுத்தி, கடவுளிடம் பிரார்த்தனைகளை ஏற்றெடுக்க வேண்டும்.

இவ்வாறு நாம் வாழும் சமூகத்தில் வறுமை நிலைக்குத் தள்ளப்படல் மற்றும் அதனை மேற்கொள்வதற்கான செயற்பாடுகளைக் குறித்து அவதானம் செலுத்துவோம்.

2. ஆன்மீக வறுமை நிலை

உலகத்தில் சொத்துக்களைச் சேர்ப்பதற்கு மக்கள் மிகவும் கடினமாக செயற்படுகின்றார்கள் என்பது இரகசியமல்ல. ஆனாலும் இவ்வுலக வாழ்வு தற்காலிகமானது. ஆகவே நித்திய வாழ்வை அடைய விண்ணரசிற்கான சொத்துக்களைச் சேர்க்க நாம் தயாராக வேண்டும். அன்றாட மனித வாழ்வின் தேவைகள் நாள் தோறும் அதிகரிப்பதால் சமூகத்தில் பொறாமை அதிகரிக்கின்றது. இதனால் சமூகத்தில் வறுமை நிலை அதிகரிப்பதோடு வாழ்வின் கொள்கைகளிலும் வரட்சி நிலை ஏற்படும். இதனால் ஆன்மீக ரீதியாக ஏற்படும் வறுமை நிலையும் அதிகரிக்கும்.

இயேசு, சமூக வறுமை நிலையை குறித்தும், ஆன்மீக வறுமை நிலையைக் குறித்தும், அநேக படிப்பினைகளை வழங்கியுள்ளார். அவர் விண்ணகத்தில் ஒழிந்து போகாத ஐசுவரியம் மற்றும் உரிமையைப் பெற்றுக்கொள்ள மண்ணுலகில் செயற்பட வேண்டிய விதத்தைத் தெளிவாக கூறினார். இவ்வுலகில் பௌதீக ரீதியில் அனைத்தும் எமக்குக் கிட்டினாலும், விண்ணுலக சொத்துக்களை நாம் உரிமையாக்கிக்கொள்ள முடியாமல் போயின்; நாம் ஆன்மீக வரட்சியை அனுபவ ரீதியாகப் பெறுவோம் என்பதை இயேசு சுட்டிக்காட்டினார்.

இயேசு கற்பித்த விடயங்கள்

1. லூக்கா 18: 18-30

செல்வரான தலைவன்

நிலை வாழ்வை உரிமையாக்கிக் கொள்ள தான் என்ன செய்ய வேண்டுமென கேட்டான்

லூக்கா 18: 18-19

கட்டளைகள் அனைத்தையும் கடைப்பிடித்து வருவதாக கூறினான்

லூக்கா 18: 20-21

அனைத்துக் கட்டளைகளையும் கடைப்பிடித்தாலும் இன்னும் ஒன்று குறைபடுகிறது. அப்போது அவன் செய்ய வேண்டியது யாதெனில் அவனுக்குள்ள யாவற்றையும் விற்று ஏழைகளுக்குக் கொடுக்கும்படியாக இயேசு கட்டளையிட்டார்.

லூக்கா 18: 22

செல்வர் இறையாட்சிக்கு உட்படுவதன் கடினத்தை விளக்குதல். இந்த இடத்தில் இயேசு கூறியது செல்வராவது ஏழைகளுக்கு உதவிசெய்யத் தடையாக அமையக் கூடாதென்பதாகும். அவ்வாறு செயற்படாமல் தன்னலமாக வாழ்வதை இயேசு நிராகரிக்கின்றார்.

லூக்கா 18: 24-25

அப்படியானால் யாரால் மீட்புப் பெற முடியும்

லூக்கா 18: 26-30

உலக சொத்துக்களைச் சேர்ப்பதிலிருந்து விலகி, தன்னிடமுள்ள சொத்துக்களை விட்டுவிட விரும்பும், விண்ணகச் சொத்துக்களை மாத்திரம் மனதில் கொள்ளும் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுகிறவர்கள் நிலை வாழ்வை உரிமையாக்கிக்கொள்வர் என்பது தெளிவாகும்.

2. லூக்கா 16: 19-31

செல்வரும் இலாசரும்



செல்வர் இவ்வுலகில் வாழ்ந்த சுகபோக வாழ்வு; ஏழை இலாசந் - செல்வரின் மேசையிலிருந்து விழும் துணிக்கைகளிலிருந்து பசியைத் தீர்த்துக்கொள்ளல்

லூக்கா 16: 19-21



இவ்வுலக வாழ்வை நிறைவு செய்து செல்வர். பாதாளத்தில் துன்புறல், மற்றும் ஏழை இலாசரு ஆபிரகாமின் மடியில் சந்தோஷமாய் இருத்தல்

லூக்கா 16: 21-26



செல்வரின் வேண்டுகல் மற்றும் தற்கால மக்கள் இறைவசனத்தில் வாழ்வதன் முக்கியத்துவம்

லூக்கா 16: 27-31

தம்மிடமுள்ள பொருளாதார வசதியோடு ஒருவரையொருவர் போஷிக்க உதவிக்கரம் நீட்ட வேண்டும். மேலும், மகிழ்ச்சியோடும் தியாக மனபான்மையோடும் தன்னிடமுள்ளவற்றைப் பகிர்ந்தளிக்க வேண்டும். ஏனெனில் உலகத்தில் சொத்துக்கள் அழிந்துபோவதோடு எங்கள் தற்காலிக வாழ்வும் நிறைவுறும். ஆகவே நிலைவாழ்வை உரிமையாக்கிக்கொள்ள இவ்வுலகத்தில் நாம் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும்.

விண்ணரசிற்கு உரியவர்களாவதற்கு இவ்வுலகில் செல்வராகவோ அல்லது ஏழையாகவோ இருப்பது ஓர் தகுதியல்ல. இறையரசில் உண்மையான செல்வம் என்பது தன்னிடமுள்ள தன்னலம், அகங்காரம், மேட்டிமை, வைராக்கியம், கோபம், பொறாமை ஆகிய சிறப்பற்ற குணங்களிலிருந்து விடுதலையாவதாகும். அதேபோல் தன்னிடமுள்ள பொருளாதார செல்வத்தால் அகங்காரம் கொள்ளாது அதனைத் தேவையுடையோரோடு பகிர்ந்துக்கொள்ளும் சிறப்பான குணங்கள் நிமித்தமாக விண்ணகத்தின் உரிமையுடையோராவோம்.

3. மத்தேயு 6: 19-21

உண்மைச் செல்வம்



இவ்வுலகத்தில் நாம் சேர்க்க வேண்டியது என்ன?

“மண்ணுலகத்தில் உங்களுக்கெனச் செல்வத்தைச் சேமித்து வைக்க வேண்டாம். இங்கே பூச்சியும் துருவும் அழித்துவிடும். திருடரும் அதைக் கன்னமிட்டுத் திருடுவர். ஆனால் விண்ணுலகில் உங்கள் செல்வத்தைச் சேமித்து வையுங்கள். அங்கே பூச்சியோ துருவோ அழிப்பதில்லை. திருடரும் கன்னமிட்டுத் திருடுவதில்லை. உங்கள் செல்வம் எங்கே உள்ளதோ அங்கே உங்கள் உள்ளமும் இருக்கும்”.

நாங்கள் வாழ்வது பொருட்களால் நிறைந்த, அவற்றுக்கு நாட்டமுடைய, அதனடிப்படையில் வாழ்க்கையைத் தக்க வைத்துக்கொள்ள முயற்சி செய்யும் ஓர் சமூகத்திலாகும். (உதார: கிறிஸ்து பிறப்பின் பின்னரான காலத்தில் நிரம்பி வழிகின்ற பொருள்களுக்கு ஏற்படும் ஈர்ப்பு காரணமாக முழு சமூகமும் அதில் மூழ்கியிருப்பதால் ஆன்மீக விடயங்கள் அனைத்தும் இல்லாது போகின்ற நிலை காணப்படும்.) அந்த ஈர்ப்பின் காரணமாக முழுச் சமூகமும் தனது காப்புறுதியாகக் கருதுவது செல்வத்தின் அடிப்படையில் ஈட்டும் இலாபகர மனநிலையிலாகும். (உதா: லொத்தர் சீட்டிமுப்பில் நாளாந்தம் அதிகரிக்கும் மில்லியன்களுக்கு ஈர்க்கப்படல்) இயேசு கூறியது யாதெனில் இவ்வாறான சொத்துக்கள் மேல் இருக்கும் ஈடுபாடு இறை விழுமியங்களுக்கு ஒத்துப்போகாதென்பதாகும். அப்போது எமது சிந்தனை, கொள்கை மற்றும் செயற்பாடுகள் இறைவனிடமிருந்து வேறுபட்டு அத்தோடு பாவத்திற்கும் தீங்கிழைப்போருக்கும் ஏதுவானதாக அமையும். (உதா: வாழ்வுக் காப்புறுதித் திட்டங்களால் நாம் செல்வத்திற்குக் கவரப்படும் மனநிலை) செல்வங்களுக்கு எமது வாழ்க்கையைப் பாதுகாக்க முடியாது என்பது தெளிவாகும். அதனை இறைவனால் மாத்திரமே பாதுகாத்துக்கொடுக்க முடியும்.

நவீன சமூகத்தில் வாழும் நாம் இறைவனின் காரியங்களைக் குறித்து அவதானத்துடன் இருக்க வேண்டும். உலகத்தில் உள்ள வறுமையை உணர்கிறோம். அதனை மேற்கொள்ள செயலாற்றுவோம். ஆன்மீக வறுமையை புரிந்துகொள்வோம். முறையான சமூகமொன்றைக் கட்டியெழுப்ப விண்ணக செல்வத்திலே எங்கள் மனங்களை வைத்து வாழ்வை அர்த்தமுள்ளதாக்கிக் கொள்வோம்.

செயற்பாடு

01. வறுமையில் வாடுவோருக்காக நீங்கள் செய்யக்கூடிய இரண்டு விடயங்களைக் குறிப்பிடுங்கள்.

02. வறுமையை ஒழிக்க எடுக்கக்கூடிய நடவடிக்கைகளைக் குறித்து இரண்டு பிரேரணைகளை முன்வைக்கவும்.